Komnoksuym o OC c¢ orBetamu, 2022 ron
Bapuanr 1

1. B O3V 16-pa3psiHoro KoMrnproTepa UCHOIb3YETCSI KOHTPOJIb IEIOCTHOCTH JaHHBIX 10
geTHOCTH. Onucars BO3MOKHYIO CTPYKTYPY SIYEHKH TMaMSATH U €€ TOOUTOBOE COJEPKUMOE IS
Cllydyasi XpaHEHHs B MAIIMHHOM CJIOBE BOCBMEPUYHOTO uncia 35735s.

Omeem: B 16-pa3psAHOM KOMIIBIOTEPE SUYCHKA MAMSITH COACPKHUT 16 OUT JaHHBIX, OUT MapUTETa
(Ter) — MOMOTHUTENbHBIN, OH B IAHHBIC HE BXO/IHT.

Crpykrypa suerikn mamsta: 0011 1011 1101 1101 — »s5t0 pmaHHBIE, W e€me OAWH OWT
(TIpUIKCHIBAETCS CIpaBa MK CIIEBa) paBeH 1 — OH BBIUMCIIAETCS KaK CyMMa 0 MOIyITio 2 (Xor)
BCEX OUTOB JTAHHBIX.

2. [Tyctb nano yerBepuyHoe yucio 1231234, sBastomnieecs aApecoM ONepaTUBHON MaMsITH,
paccioeHHoi 1o 8 6ankaM. baHky ¢ KakuM HOMEPOM TMPUHAICKUT 3aJaHHBIN ajapec?

Omeem: 3. B cxeme paccioeHus NaMmsITH TOCIEAOBaTeNbHbIE aJpeca pa3MellalTcs B
nociuenoBarenbHbIX Oankax mamatu. [Ipu 8 Gankax mamsTu 3a Homep OaHka OyIyT OTBEYaTh
miraqmue 3 6ura anpeca. Onu paBHbl 011 (0T yeTBepuvHOI MBOVKH B 1BoMuHOM BHUe 10 Gepercs
MOCJICTHUMA HOJIb, M3 YETBEPUYHON TPOUKH ToJTydaeTcs nBonyHoe 11), To ecTh 3 B IeCATHYHON
cucreme. banku Hymepytorcs Beerna c 0.

3. ITycts HekOTOPBIH mporiecc ¢ pid= X mopoan ABa CBIHOBHHX Iporiecca ¢ Pid=Y u pid=Z,
pean30BaHHbIN nporpammoi Ha Cu:
int main (int argc, char **argv) /* pid=X */
{ int pid=getpid()
if (fork()==0){ /* pid=Yy */
printf (”%d %d\n”, pid,getpid());

exit (0);

}

if (fork()==0){ /* pid=z */
printf (”%d\n”,getppid()):;
exit (0);

}

return 0;

}

Cunraem, uro printf paboraer aromapHo 0e3 Oydepusanun U oOpalieHuss KO BCEM CHCTEMHBIM
BBI30BaM CpalaTHIBAIOT YCIICIIHO, 3arojOoBOYHbIC (aiinel omymeHsl. [lepeuncnuts Bce
BO3MO)KHBIE KOMOWHAIIMY 3HAYCHUH, KOTOPbIE TONaIyT Ha CTaHAAPTHOE YCTPOICTBO BHIBOJA B
pe3yibTaTe BBIIOIHEHUS JAHHONW IPOTrpaMMBl.

Omeem: Tlponecc X He xuaeT npouecc Z (orcyrcTByeT Wait()), mosromy X MOKET 3aBEpIIUTHCS
Kak J10 3aBepineHus Z (Tor/ia OCHPOTEBINUi Z CTaHEeT MOTOMKOM Mpoitiecca init ¢ pid=1), tak u
nocine. Hukakoit cuaxpoHuzanuu Mexay oparbsimu Y u Z HeT. [103TOMy BO3MOXKHBI Y€THIpE
BapHaHTa OTBETA:




4. Uro OynmeT BBIBEJACHO B CTaHIAPTHBI MOTOK BbIBoma? I[lpuBecTH Bce BO3MOXKHBIE
BapuaHThl oTBeTa. CuuTaem, 4TO OOpalleHHe KO BCEM CHUCTEMHBIM BBbI30BaM cpabaThiBacT
ycrerrio, a printf  paboraer atomapuo u 0e3 Oydepusanuu. [loakaroueHne 3aroj0BOYHBIX
(haiisioB OMyIIEHO.

int main ()
{ int fd[2]; pipe(fd); char x[]="01\n";
if (fork()) {
puts(x); write(fd[1],x,1);
wait (NULL) ;
}

else {
write (fd[1],&x[1],1);
read (£d4[0],x,1);
read (£d[0],x+1,1);
puts (x) ;

}

return 0;

}

Omeem: TOYKON CHHXPOHHU3AIMH, TJ€ ChIH JKIET OTIA, ABJseTCs BTopoii read B coire. Jlo aToro
MoMeHTa oTell HaneyaraeT 017, a B KaHaJ MonajeT nociaeaoBaTeabHOCTh 107 uon 7017,
[ToaTOMY BO3MO>KHBI /IBa BapHaHTa OTBETA:

1 2
01 | 01
01 | 10
S. Hana ¢aitioBast cuctema, MMEIOLIas OpraHU3alMi0 B BHJE CBs3HOro cmucka. IlycTsb

cchUIKa B ¢aitioBoMm Oiioke 3aHuMaet 4 6aiita, a pa3mep ¢aitnoBoro 0ioka pasen 1024 Gaiitam.
[Tycth HexoTOpHIN daiin u3 gaHHOU (AMTIOBON CHCTEMBI COACPIKUT TEKCTOBYIO HMH(OpMAaIHio
(mocnenoBaTeIbHOCTh OaNTOB, COJEpPKANIMX KOABI CHMBOJIOB). 3a KaKO€ MHHHMAJIBHOEC
KOJINYECTBO OOMEHOB MOKHO MpOuYecTh 4YacTh Tekcra ¢ 2047 cumBoma 1o 5172 cumBona
(HyMepaluusi CHMBOJIOB B TEKCTE HauMHaeTcs ¢ 1).

Omeem: ConepxarenbHas nHopmaius B (aiinoBom 6moke 3auumaet 1024 — 4 = 1020 6aiiTos.
[Ipu nanHoi opranuzanuu ¢paitioBoil CUCTEMbI IPUIETCS IPOUUTATH ITOCIE0OBATENBHO BCE OJIOKU
(coriacHo CIUCKY) OT TIEPBOTO JI0 OJI0Ka, coaepxariero 5172-i cumsoi. [Togenmus 5172 na 1020,
nosryuanm 5.071, To ectb 5172-i (mocneqHuii) cMMBOJI HaxoAuTcs B 6-M O1oke (okpyriisiem 5.071
B OOJIBIIIYIO CTOPOHY), TO €CTh TPEOYETCS BHITIOJHUTH 6 00MEHOB.

6. [Iycts B 32-pa3psiiHOM KOMIIBIOTEPE UCIIOJB3YETCS CTPAHUYHAS TAMATB C IBYXYPOBHEBOM
Tabnuuei crpanull. Pasmep ctpanuisl 4096 Gaiit. Tabnuia cTpaHull IEPBOro ypoBHs (BHELIHSSA)
conepxut 8192 3amucu. OnpeneauTs pa3Mep Kaxa0u TaOIUIbIl BTOPOTO YPOBHS.

Omeem: BupTyanbHbI ajpec — 3T0 KOMOWHAIIMS HOMEpa CTPaHUIIBI TIEPBOTO YPOBHS, HOMEpa
CTpaHUIIBI BTOPOTO YPOBHS U CMEIIEHHS B CTpaHUIIE, Bcero 32 Oura.

4096 = 2'?, cnemoBaTenbHO MO CMEIIEHHUE B CTPAHMIE OTBOAMTCS 12 OuT.

8192 = 2'3, cnieroBaTeNBHO MO HOMEP CTPAHHMIIBI IEPBOTO YPOBHS OTBOAUTCS 13 GHT.

[Tox HOMEp CTpaHMIIBI BTOPOTO YPOBHSA ocTaeTcs 32-12-13=7 Gwur.

Crie10BaTeNbHO, pa3Mep KaK10# TabJuIlbl BTOPOro ypoBHs pasen 2'=128.



7. Urto Oyzer BeIBeICHO HA 3KpaH? Eciii BO3MOXHBI HECKOJIBKO BAPHAHTOB — IIPUBECTH BCE.
[Ipennonaraercs, 4ro obOpaiieHrue K (pyHKIIMHU BBIBOAA HA HKpaH cpabaTeiBaeT aToMapHO U 0e3
Oydepuszamuu. Bee cucteMHbIe BBI30OBHI CpadaThiBaloT ycrnemHo. [loakioueHne 3aroJoBOYHBIX
(haiisioB OmyIIEHO.

int main ()

{

pid t pid;
int fd[2];
int x = 3;
pipe (f£d) ;
if( (pid fork()) > 0 ) {
read (fd[0], &x, sizeof (int));

(f
kill (pid, SIGKILL);
(

wait (NULL) ;
}
else {
printf ("%d", x);
x = 1;
write (fd[1l], &x, sizeof (int));
X = 2;

}

printf ("sd", x);

return O;
}
Omeem: 31 mu6o 321. OTIOBCKHIA poriece OJOKUPYETCs Ha YTCHUH W3 KaHajia JIo TeX Top, IoKa
CbIH He HameyaraeT 3 (HayaJbHOC 3HAYCHHE X) M HE 3alUINeT B KaHaia 1. DTy eqUHHUIY OTell
3aIUIIET B CBOIO KOIMHUIO MEPEMEHHOM X, MONLIET ChIHY CUTHAI M OyJIeT JKJIaTh €ro 3aBepIICHUS,
mocie yero HameyataeT 1. ChIH MOXET yCIETh JIO MOJyYEHHUS CHUTHaja (IIPUBOJSAIICTO K €ro
3aBEpIIEHHIO) HAleyaTaTh 2, a MOXKET He ycrneTh. [103ToMy BO3MOXKHBIX BApUaHTOB OTBETA JIBA.

8. UYro Oyzer BbiBeieHO Ha 3kpaH? Eciu BO3MOKHBI HECKOJIBKO BApUAHTOB — IIPUBECTHU BCE.
[Ipeamonaraercs, uro obpareHrue K GyHKIIMA BBIBOJIA HA SKpaH cpabaThIBaeT aToMapHO u 0e3
Oydepuszanuu. Bee cucteMHble BBI30OBBI CpadaThIBAIOT ycremHo. [loakmoueHrne 3arol0BOYHBIX
(aitioB omyIIeHo.

int main ()

{ char c='x’;
int fd[2], fd2[2];
pipe (£d) ;
pipe (£d2) ;
if (fork() )

1, &c,1); putchar('d");

0], &c,1); putchar('b');

putchar ('
write (fd]
putchar ('
write (£d2
wailt (NULL) ;
putchar('f");
return 0O;

— Q P Q



Omeem: acdbf nmu6o adcbf. Iporecc-coin Onokupyercst Ha niepBoM BbizoBe read(), mosromy
MEPBBIM CUMBOJIOM OY/IET HalleYaTaHHbIH MPOLIECCOM-OTIIOM CUMBOJI ‘@’. OTell JKIET 3aBepIICHHSI
CBIHA, TIO3TOMY TOCJICTHIUM CHMBOJIOM OyieT HaneuaTanHbiil otiiom ‘f°. ITocne mepBoii 3amucu B
kaHan fd oriom, ceiH neyaraer ‘d’, mociie yero chiH 3a0nokupyercs Ha read() u3 BToporo kaHaa.
Orerr B 3TO e BpeMs neyataer ‘C’, Tak 4To nopsaok d u ¢ MoxkeT ObITh MPOu3BOIbHBIM. [Tociie
3anucu otioM B kaHai fd2, cein Hameuaraer ‘b’.

9. [TycTh B olepamroHHOM CHCTEME UCITONIb3yeTcs (paiiyioBas cuctema, uerob3yromias FAT.
Jlns mpencraBieHHS HOMepa OJOKa B CHCTEME HCIIONIB3yeTcsl Oe33HakoBoe mnenoe. Omucarh
(GyHKIMIO, KOTOpasi M0 HOMEpY HadaJabHOro Osoka (aiina onpenenser pazmep Qaiina B 610Kax.
OyHKIMS IPUHAMAET B KaYeCTBE IMapaMeTPOB HOMEp HavyaJIbHOTO OsioKa (aiiya M yKa3aTeiab Ha
00yacTh maMsTH, B KOTOpoi Haxoautcst FAT.

Omeem: i-as ctpoka Tabmuipl FAT XpaHuT WHPOpPMAIHIO O COCTOSIHUM 1-0T0 0JI0Ka (ailioBoi
CHCTEMBI, a TAK)KE B HEH yKa3bIBaCTCs HOMEP ClieIyolero 6oka daiina. s moaydeHus crucka
O70KOB  (PaiIIOBOM CHCTEMBI, B KOTOPBIX XpaHUTCS COJCPKUMOE KOHKPETHOro (aiina,
HE00X0IMMO HAaWTH HOMEpP Ha4aJIbHOTO OJI0Ka, a 3aTeM, TIOCIIeI0OBATEIbHO 00paIasch K TadIuie
pa3MeIeH sl U U3BJIeKas W3 KaXIOW 3alliCH HOMEp CJICAYIOIIero 0J0Ka, TOWTH 10 CChUIKH Ha
HYJIEBYIO CTPOKY TaOnuibl. HyseBas cTpoka Tabmumbl y)Ke He OTHOCHUTCSI K pacCMaTpHBaeMOMY
¢aitny (HyneBoil 650k ciyxeOHbIN 1 HOMep (0 He MOXeT mepeiaBaThCsl B YHKINIO B KAUeCTBE
HOMEpa HayalbHOIO OJIOKA.

int calculateSize (unsigned num, unsigned *fat)
{
int counter = 0;
while (num != 0) {
num = fat[num];
counter++;

}

return counter;

10. B  kommbroTepe ucnosib3yercss 8-CerMEHTHas MOJENb OopraHu3anuu namsata. OnucaTh
(GyHKIHMIO € 3ar0oJ0BKOM unsigned VirtIntoPhis (segment* SegTable, unsigned
VirtAddr), mpeoOpasyrollyl0 BUPTYyaJIbHBI CETMEHTHBINH ajapec (3alaHHBbIi MapamMeTpoM
VirtAddr) HEKOTOPOTo Mpoiiecca B GU3NIeCKuil (BO3BpaIaeTCs Kak Pe3ysIbTaT PYHKIINH).
Bce cermenTsl mpomecca pasmenieHbl B ¢uznueckod mnamsatu. OOHapykXeHHe OIIHOKH
npeoOpa3oBaHus BUPTYAIbHOTO ajpeca B (PU3UYECKUN JOJDKHO MPHUBOIUTH K 3aBEPIICHUIO
MIPOrpaMMBI ¢ KOJOM 25.

Tabnuia cerMeHTOB peanu3yeTcsl B BHJIE MacCHBa CTPYKTyp THIIa segment W Hepefaercs B
IporpaMmy I1o ykasarenro SegTable.

Onucath ¥ MPOKOMMEHTHUPOBATH BCE HEOOXOIMMBIE CTPYKTYpbI NaHHBIX HpPU YCIOBUHU, UTO
¢dusnyeckue U BUPTYAIbHBIC aJipeca UMEIOT pa3mep 32 Outa (paBHBIM pazmMepy Tvma int).

Omeem: BupTyanbHbIl agpec COMCPKUT HOMEp CErMEHTa W CMEIEHHE B CerMeHTe. BBuiy
UCIIOJIb30BaHUSl 8-CETMEHTHOIM OpraHM3allii MaMsATH 0] HOMEp CerMEHTa OTBOJMTCS TPH
MEpPBBIX OMTa B BUPTYaJIbHOM ajipece, a o cMeineHue (0ffset) — ocrasimmecs 29 our.

Homep cTpoku TabiMilbl CErMEHTOB — 3TO HOMep cermeHta. Coaep)KUMOE CTPOKH TaOJIHIIbI
CETMEHTOB — 3TO pa3Mepa cerMeHTa (Size) u aapec Havasia cermenta (SegAddr).



dusnueckuil agpec BBMUCILETCS KaK CyMMa ajapeca Hadana cermeHta SegAddr m cMereHus
offset. [IpeprIBaHHe MPONCXOINT, €CIIM CMEIIEHHE OOJIBIIIE JINOO PaBHO pa3Mepy CerMeHTa.

typedef struct Seg
unsigned size; /* pa3mep cermeHra */

unsigned SegAddr; /* ¢wu3. ajgpec Hayajsa cermMeHta */
} segment;

enum {SegErr=25}; /* KoJi OIIMOKHA CErMeHTallUH */

unsigned VirtIntoPhis (segment* SegTable, unsigned VirtAddr) {

unsigned SegNum = VirtAddr >> 29; /* mnoJjiyyaeM HOMep cermeHTa */
unsigned offset = VirtAddr &0x1fffffff;/*cMmelleHne B cerMeHrte*/
if (SegTable[SegNum].size > offset)

return SegTable[SegNum].SegAddr + offset;
exit (SegErr);



Bapuanrt 2

1. B O3V 16-pa3psaHOro KOMIbOTEPa UCHOIB3YETCSI KOHTPOJIb LIETOCTHOCTH JaHHBIX I10
getHOCTH. OnrcaTh BO3MOXKHYIO CTPYKTYPY SUYCHKH MaMITH U €€ MOOUTOBOE COACPKUMOE IS
CiTy4asi XpaHEeHHs B MAIIIMHHOM CJIOBe YeTBepuaHOTro uncia 10332314.

Omeem: B 16-pa3psiAHOM KOMITBIOTEPE SUYCHKA MaMITH COIEPXHUT 16 OMT JaHHBIX, OUT MapuTeTa
(Ter) — AONMOTHUTENbHBIN, OH B IaHHBIE HE BXO/IUT.

Crpykrypa sueiiku mnamsata: 0001 0011 1110 1101 — »oto maHHBlE, W e€mle OAWH OUT
(MpHUIUCHIBACTCS CIIpaBa WM CJIeBa) paBeH 1 — OH BBIYKMCISIETCS] KaK CyMMa 10 MO0 2 (XOr)
BCeX OMTOB JIAHHBIX.

2. [lycts nano yerBepuuHoe uncno 125432, sBnstomieecs: aapecoM ONepaTHBHOMN NMaMsTH,
paccioeHHoit o 8 0ankam. BaHKy ¢ KAKHM HOMEpPOM TTPUHAICKHT 3aJaHHbIH agpec?

Omeem: 2. B cxeme paccioeHHs NHaMATH I[OCIIEN0BATENbHBIE aJpeca pa3MEIIalTcs B
nocjuenoBaTenbHbIX OaHkax nmamatu. [Ipu 8 GaHkax mamsaTH 3a HoMep OaHka OyAyT OTBeuaTb
mitaanme 3 6ura agpeca. Onu paBubl 010 (7BOMYHOE MpecTaBlieHHE TOCIEAHEH BOCBMEPUYHOM
nu@pel), TO €cTh 2 B ACCATHYHON cucteme. banku Hymepytorcs Bceraa c 0.

3. [Tycth HEKOTOPBIH Tporece ¢ Pid=F mopoaun n1Ba ceiHOBHUX mpoiiecca ¢ pid=A u pid=B,
peasin3oBaHHbII nporpammoit Ha Cu:
int main (int argc, char **argv) /* pid=F */

{

if (fork()==0){ /* pid=A */
printf (”%d %d\n”,getpid(),getppid()):;
exit (0);
}
if (fork()==0){ /* pid=B */
printf (”%d\n”,getpid());
exit (0);

return O;

}

Cuwuraem, uro Printf paboraer aromapHo 6e3 Oydepusanuu 1 oOpaleHUus KO BCEM CUCTEMHBIM
BbI30BaM cpalaThIBAlOT YCIIELIHO, 3arojoBOYHble (ailnel omnymeHsl. [lepeunciauts Bce
BO3MO’KHBbIE KOMOMHALIMU 3HAUYEHU, KOTOpbIE MOMaayT Ha CTaHAAPTHOE YCTPOMCTBO BBHIBOJA B
PE3YIbTATC BBIITOJTHCHHUA ﬂaHHOI;'I IMporpamMmal.

Omeem: Tlpornecc F He ket nporecc A (orcytctByet Wait()), mosTomy F MokeT 3aBepIIUThCS
Kak J10 3aBepiieHus A (Torna ocupoTeBIIHid A CTaHET MOTOMKOM mpoiiecca init ¢ pid=1), tak u
nocie. Hukakoii cuHxpoHM3anmu Mexmy OpatbsmMu A u B Her. [loaToMy BO3MOXKHBI YeThIpe
BapuaHTa OTBETA!




4, Uto Oyzaer BBIBEEHO B CTaHAAPTHBIM TOTOK BbIBoAa? I[lpuBecTn Bce BO3MOXKHBIE
BapHaHThl OoTBeTa. CumTaeMm, 4TO OOpalleHHe KO BCEM CHUCTEMHBIM BBI30BaM cpabaThIBacT
ycnemHo, a printf  paGoraer aromapHo u 6e3 Oydepuzanuu. [loaxiodeHre 3arojJ0BOYHBIX
(haiisioB OmyIIEHO.

int main ()
{ int fd[2]; pipe(fd); char x[]="01\n";
if (fork()){
write (fd[1l],x,1);
wait (NULL) ;
}
else {
write (fd[1
read (fd[0]
read (fd[0]

1,&x[1],1);
X, 1)
IX+1,1);

}
puts (x) ;
return 0;

}

Omeem: TIponecc-0oTel XKIET Mpolecca-chiHa (€cTh BbI30B Wait()), mosToMy MocienHel neyarbo
oynetr “01” ot otma. /lo aToro momeHnTa B kanan momanet ‘0°,’1” nu6o ‘1°,’0’ u3-3a curyanuu
«TOHOK» IIPH 3aIUCH B KaHAN, 4TO OyAeT NPOYUTAHO U HATIEYaTAHO CHIHOM.

HOBTOMY BO3MOJKHBI JIBa BapruaHTa OTBETA:

1 2
01 | 10
01 | 01
S. Hana ¢aitnoBast cuctema, MMeIOIIas OpraHU3allMi0 B BHJE CBS3HOro cnMcka. IlycTsb

cchUIKa B ¢aitioBoMm Oiioke 3aHuMaet 4 6aiita, a pa3mep ¢aitnoBoro 0ioka pasen 1024 Gaiitam.
[Tycth HexoTOpHIN daiin u3 gaHHOU (AMTIOBON CHCTEMBI COACPIKUT TEKCTOBYIO HMH(OpMAaIHio
(mocneoBaTeIbHOCTh OalWTOB, COJECpPIKANIMX KOABI CHMBOJIOB). 3a KaKO€ MHHHMAJIBHOEC
KOJINYECTBO OOMEHOB MOKHO mpouecTb dacTh Tekcta ¢ 3000 cumBonma mo 3050 cumBoina
(HyMepaluusi CHMBOJIOB B TEKCTE HauMHaeTcs ¢ 1).

Omeem: ConepxarenbHas nHopmarus B (aiinoBom 6ioke 3auumaet 1024 — 4 = 1020 6aiiToB.
[Ipu nanHoi opranuzanuu ¢paitioBoil CUCTEMbI IPUIETCS IPOUUTATH ITOCIE0OBATENBHO BCE OJIOKU
(cormacHo CIUCKY) OT IEpPBOTO J10 Os10Ka, conepxarniero 3050-i cumsoi. [Togemus 3050 na 1020,
nosryuanm 2.99, To ectb 3050-if (mocneaHMit) CUMBOJI HaxoauTcs B 3-M Onoke (okpyriasiem 2.99 B
OOJIBIIIYIO CTOPOHY), TO €CTh TPeOYeTCs BBITIOJHUTEL 3 00MeHA.

6. [Iycts B 32-pa3psiiHOM KOMIIBIOTEPE UCIIOJB3YETCS CTPAHUYHAS TAMATB C IBYXYPOBHEBOM
tabnuiei crpanuil. Pasmep crpanust 1024 6aiita. Kaxmas Tabmuma BToporo ypoBHS COCTOUT U3
512 3anuceii. CKOJIBKO 3amuceil COIEPKUT TabIuIla CTpaHUIl IEPBOTO YPOBHS (BHEIIHSI)?

Omeem: BupTyalbHBIN aqpec — 3T0 KOMOMHAIIHSI HOMepa CTPaHUIIBI IEPBOTO YPOBHSI, HOMEpa
CTpPaHUIIBI BTOPOT'O YPOBHS M CMEIICHHSI B CTPaHMIIE, Bcero 32 Oura.

512 = 2%, cnenoBaTenbHO MO HOMEDP CTPAHHIBI BTOPOTO YPOBHS OTBOAUTCS 9 OUT.

1024 = 219, cieoBaTeNnbHO 10/ CMELIEHUE B CTpaHuIle oTBoauTcs 10 6urT.

Ha nomep BHemrHel cTpanuiibl octaercs 32-9-10=13 Our, ciiejoBaTeIbHO BHENTHS Ta0IHIIa
conepxur 2 =8192 3ammceit (He GaiiTos!).



7. Urto Oyzer BeIBeIeHO HA 3KpaH? Eciii BO3MOXXHBI HECKOJILKO BapUAHTOB — IIPUBECTH BCE.
[Ipennonaraercs, 4ro obOpaiieHrue K (pyHKIIMHU BBIBOAA HA HKpaH cpabaTeiBaeT aToMapHO U 0e3
Oydepuzanuu. Bee cuctemHble BBI30BBI cpadaThIBalOT ycnemrHo. [loxiitouenne 3aroioBOYHBIX
(aiiioB OMyIIEHO.

int main ()
{
pid t pid;
int fd[2];
char x[] = “abc”;
pipe (fd);
if( (pid = fork()) == 0
write(l, x, 1); x[O0
write (fd[1], &x, 2)

else {
read (£fd[0], &x, 2);
kill (pid, SIGKILL);
wait (NULL) ;

}

write(l, x, 1);

return 0O;

Omeem: af mu6o asf. OTioBckuit mporece OJIOKUPYETCs HAa YTCHUHU U3 KaHala JI0 TeX Mop, MoKa
ChIH HE HarevaTaeT ‘a’ (HauaJbHbII JIEMEHT B X) U HE 3alMIIET B KaHaJ [0CIe0BaTenbHOCTh ‘T,
‘b’. DTy nocnenoBaTeNbHOCTE OTEIL 3aMHMIIET B HAYAIO0 CBOCH KOITUH IEPEMEHHOM X, OILIET ChIHY
curHaia u OyJeT JIaTh ero 3aBeplleHHs, rmocie dero Hamewaraer ‘f’. ChlH MOXeT ycmers 10
MOJIy4E€HHs CUTHaja (IIPUBOJSAIIETO K €ro 3aBEpIEHHUI0) HareyaTaTb ‘S’, @ MOXKET HE YCHETb.
ITo3TOMY BO3MOXKHBIX BADUAHTOB OTBETA JIBA.

8. UYro Oyzer BbiBeieHO Ha 3kpaH? Eciu BO3MOKHBI HECKOJIBKO BApUAHTOB — IIPUBECTHU BCE.
[Ipeamonaraercs, uro oOpareHrue K GyHKIIMA BBIBOJIA HA SKpaH cpabaThIBaeT aToMapHO W 0e3
Oydepuszanuu. Bee cucteMHble BBI30BBI CpadaThiBalOT ycrnemHo. [loakmoueHrne 3arol0BOYHBIX
(aitioB omyIIeHo.

int main ()
{
char c='d’;
int fd[2], fd2[2];
pipe (£d) ;
pipe (£d2);
if(fork() == 0) {
write (fd[1], &c,1); printf(“3”);
read (fd2[0], &c,1l); printf(“17);
exit (0);
}
printf (“0”) ;
read (£fd[0], &c, 1);
printf (“2");
write (£fd2[1], &c, 1);
wait (NULL) ;
printf (“4"7);



return O;

}

Omeem: 02314 nu6o 03214 nu6o 30214. OTten ket 3aBEpUICHUS ChIHA, TIOATOMY IOCIEIHUM
CHUMBOJIOM OyJIeT HaleYaTaHHBIA OTIIOM cuMBOJ ‘4°. [lepen 3aBepiieHHUEM CBIH JKJIET CHMBOJ B
kanaye fd2, momyuus kotopsrii meuyaraer ‘1°. K 3ToMy MOMEHTY OTell yKe Haledatal CHMBOJIBI
‘0’ m ‘2’, tak uyro mpeamnociaeaHuM Oyner cumBoa ‘1’. CumBonm ‘3’ medaraercss ChHIHOM
MapajuieIbHO C OTIOBCKOW MOCTENOBaTeNbHOCTEIO ‘0°, ‘2° M MOXKET «BKIMHUTHCS» B JI000E
MecTo 3Toi nocnenoBarenbHocTH: 023, 032, 302. [ToaTOMY €CTh TP BO3MOXKHBIX OTBETA.

9. [TycTh B olepamnroHHOM cCHCTEME UCTTIOIb3yeTcs (paiiyioBast cuctema, ucronb3yromias FAT.
Jlns mpencraBieHHs HOMepa OJIOKa B CHUCTEME HCHONb3yeTcss Oe33HakoBoe menoe. Omucarh
(byHKIMIO, KOTOpas M0 HOMEpPY HadaJabHOro Onoka (aiina onpenenser pazmep Qaiina B 6J10Kax.
OyHKIUS IPUHAMAET B KaYeCTBE IMapaMeTPOB HOMEp HavyaJlbHOTO OsioKa (haiiya M yKa3aTeiab Ha
00yacTh maMsTH, B KOTOpoi Haxoautcst FAT.

Omeem: i-as crpoka Tabmuiel FAT xpanutT HHPOPMAIIUIO O COCTOSHUH 1-0T0 Oyioka (aiiioBoit
CHCTEMBI, a TAK)KE B HEH yKa3bIBaCTCsl HOMEP ClieIyolero 0oka daiina. s moaydeHus crucka
070KkOB  (paiiIoBOM CHUCTEMBI, B KOTOPBIX XPaHUTCS COJACPKUMOE KOHKpETHOro (haiina,
HE00X0IMMO HAaWTH HOMEpP Ha4aJIbHOTO OJI0Ka, a 3aTeM, TIOCIIeI0OBATEIbHO 00paIasch K TadIuie
pa3MeIIeH s U U3BJIeKas W3 KaXIOW 3alliCH HOMEp CJICAYIOIIEro OJ0Ka, TOWTH 10 CChUIKH Ha
HYJIEBYIO CTPOKY TaOmuIlsl. HyneBas cTpoka TaOHIIBI y)Ke HE OTHOCHTCS K pacCMaTPHBACMOMY
¢aitny (HyneBoil 650k ciyxeOHbIH 1 HOMep (0 He MOXET mepeaBaThCsl B GYHKIHUIO B KAUeCTBE
HOMepa HayalibHOIO OJIOKA.

int calculateSize (unsigned num, unsigned *fat)
{
int counter = 0;
while (num != 0) {
num = fat[num];
counter++;

}

return counter;

10.  Omwucarp Ha s3bike Cu QYHKIHIO TpeoOpa3oBaHus 32-pa3psaIHOro BUPTYaIbHOTO ajpeca
B 32-pa3psaHblidi PU3NYECKUI ajpec ¢ MCIOIb30BAaHUEM TPsIMOW TaOmuibl crpanui. DyHKIUs
JOJKHA UMETh CIEAYIOIUNA TPOTOTHUII:

unsigned VA to PA(unsigned Virt A, unsigned *Page Tab), rge Virt_A —
BUPTYyalbHBIN aapec, Page Tab — tabmuria crpanuil. Pasmep crpanuisl — 1024 Gaiita. Cuntaem,
YTO BCE€ BUPTYyaJbHbIE CTPAHUIIBI JaHHOTO mpoiecca pasMmemieHbl B O3Y. Kaxapiid 31eMeHT
TabnmuIel 3aHUMaeT 32 Outa. B pemieHUM AODKHO OBITH MPEACTaBICHO OMHCAHUE CTPYKTYPHI
TAOJUIBI CTPAHUI] U UHTEPIIPETALUS €€ COIACPKIUMOTO.

Omeem: Ilpenmonoxum, 4To pazmep Tuma oobekra tuma unsigned — 32 6urta. Magmmue 10 6uros
BUPTYaJILHOTO aJipeca — CMEIeHHe, crapuire 22 Outa — HoMep cTpaHulsl. Ipeanonoxum, 4to
Ta0JMIa CTPaHUL] OJHOYPOBHEBAasi U HOMEpP CTPAHUIIBl paclojlaraercss B Miaqmux 22 Ourax
3JIeMEHTa TaOJIULbl CTPAHMUII.

unsigned VA to PA(unsigned Virt A, unsigned *Page Tab) ({
unsigned offset = Virt A & ((1 << 10) - 1);
unsigned vpn = Virt A >> 10;
unsigned ppn = Page Tab [vpn] & ((1 << 22) - 1);



return (ppn << 10) | offset;



